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Il sera tenu compte de la qualité de la rédaction et de la précision des justifications.
Le swet comporte | exercices. L ordre dans lequel ceur-cr sont traités n'est pas impose.
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Exercice 1 (Questions de cours), (4 pts) Soient E et F des espaces vectoriels, et soient Vet W des
sous-espaces vectoriels de £ de dimensions finies,

1. Ecrire la formule de Grassmann appliquée a V' et W (1 pt)
2. Soit f: E — F une application. Donner la définition de : f est linéaire. (1 pt)
3. Soit f: E — F une application linéaire. Donner la définition de : f est un isomorphisme. (015 pt)

4. Démontrer que Ker f est un sous-espace vectoriel de E. (1.5 pts)
Exercice 2. (5 pts) Daus R*. on considere trois vecteurs .
wr=1(1,2.1.1). sa=(221.2), us={(3,2,0,2)
1 Hﬁﬂntmr que A = (g, ua, uy) est une famille libre. (2 pts)

2. Compléter A afin d’avoir une base de B, que l'on note B. (1 pt)
3. Trouver les coordonndes du vecteur v = (1.2,3.4) dans la base B. (2 pts)

m 3. (6 pts) Soit f - R' - R’ définie par
Tl ot = +2y, 22y, x+y—=z— 1)

L Montrer que f est une application lincaire. (1 pts)
2. Sans caleul, montrer que f n'est pas injective, (1 pt)
'3 Déterminer une base du novau et une base U'image de f. (3 pts)
i Mﬂﬂf$ Im f = R*? Justifier votre réponse. (1 pt)
rcice 4. {5 wj Sur R4 X|, on considere lapplication ¢ définie par :

YP e R:;iﬂr]. o(P)=2P —(X + 1) P"

1_ Mmmym a valeurs dans R3[X | (1 pt)
fontrer que @ MX-J — Ry[X]| définie comme ci-dessus est une application linéaire. (1 pt)

MM et la dimension du novau de . (2 pt)
pension de Nimage de g 17 HPPllcur:uIlr*“*’""F”" surjective 7 (1 pt)




